

சக்தி சங்கமம்

27- அக்- 2020

கமலம்-1, இதழ் -24



மங்களபுரி டைம்ஸ் - பிரதி செவ்வாய் கிழமை



108 சக்தி பீட ஆலயம், மங்களபுரி, கண்ணன்தாங்கல்.

பசுபதி நம்மை ஏன் கட்டிபோடுகிறார் - ஸ்ரீ மஹா பெரியவா அருளியது

கயிற்றால் கட்டப்பட்ட பசுவுக்கு அந்த கட்டின்மீது கோபம்தான் வரும். ஆனால் அவிழ்த்துவிட்ட பசு வெளி மனிதரிடம் அடிபடும்போதுதான் தன்னை எஜமான் கட்டிப் போட்டது நல்லது என்று உணர்கிறது. அதுபோலவே ஸ்வாமி நம்மை கர்மா என்ற கட்டால் கட்டி வைத்துள்ளார் இது இல்லாவிட்டால் தறிகெட்டு இன்னும் நிறைய தப்பும் தவறும் செய்வோம் அதனாலேயே இந்த கர்மா கட்டு. சரி இந்த கட்டை எப்போது அவிழ்ப்பார்? எப்போது "ஒருவருக்கும் தீங்கு செய்யாமல் தனக்கும் பாவம் உண்டாக்கி கொள்ளாமல் இருக்கும் பக்குவம் வந்துவிட்டதோ" அப்போது கர்மக்கட்டு அவிடும்.

சாரதா நவராத்திரி - ஸ்ரீ குருஜியுடன் விசேஷ அனுபவங்கள் :

1. பொதுவாக ஆலயங்களில் உற்சவ மூர்த்திக்கு விசேஷ அலங்காரங்கள் செய்வார்கள் ஆனால் மங்களபுரியிலோ அது மூல காமாட்சிக்கே செய்வது பழக்கம். வருடாவருடம் அலங்காரம் செய்யும் அர்ச்சகர் முதல் 4 நாட்கள் கலந்துகொள்ள இயலாத சூழ்நிலை ஆனால் இளம் அர்ச்சகர் வேறு ஒருவர் பொறுப்பேற்று மிக சிறப்பாக அலங்காரங்கள் செய்து பக்தர்களை மயக்கியது எதிர்பாராத ஒன்று.
2. சொல்லிவைத்தால் போல் தினமும் மாலையில் அன்னையின் ரத ஊர்வலத்துக்கு முன் நல்ல மழை, எப்படி நிகழ்ச்சி நடக்கும் என்று கவலைபடுமுன்னர் ஸ்ரீ குருஜி அன்னையிடம் வேண்டுவார் மழை குறிப்பிட்ட 1 மணி நேரத்திற்கு சத்தியத்திற்கு கட்டுப்பட்டு நின்றது... இதை பார்த்து நமக்கு இன்ப அதிர்ச்சி!!
3. ஆலயத்தில் ஒரு பக்கம் இளம் வேத விற்பனர்களின் வேத கோஷம், இன்னொரு பக்கம் மூல காமாட்சிக்கு விசேஷ ஆராதனை பூஜை மற்றொரு பக்கமோ அன்னையின் ரத ஊர்வலம் அதிலும் சுமார் 750 அடிக்கு ஒன்பது விதமான மலர்களால் அலங்கரிக்கப்பட்ட சக்திவல பாதையில்!! அது ஒரு தெய்வீக அனுபவம்... காண கண் கோடி வேண்டும்!!

108 சக்தி பீடம் பற்றி அறிவோமா

சக்தி பீடம் 24: ஜெயா தேவி. சேஷத்ரம்: வராஹசைலம்

பகவான் வேத வ்யாஸர் குறிப்பிட்ட 24 வது சக்தி பீட ஸ்தலம் வராஹசைலம். இன்றைய நேபாள தேசத்தில் கோக மற்றும் கோசி நதிகள் சங்கமிக்கும் இடமே இருந்த சேஷத்ரம். ஆனால் தேவியின் புராதனமான சக்தி பீட ஆலயம் இப்போது மறைந்து விட்டது. நம் மங்களபுரி சேஷத்ரத்தில் இந்த சக்தி தேவியின் சிற்பம், சிற்ப சாஸ்திர முறைப்படி அமைக்கப் பட்டுள்ளது.

அன்னை நின்ற கோலத்தில் நான்கு கைகளுடன் சேவை சாதிக்கிறார். தன்னுடைய வலதுகரங்களில் சூலத்தையும் நீலோத்பலத்தையும் இடது கரங்களில் அபயம் மற்றும் கேடயத்தையும் ஏந்தியுள்ளார்.

பக்தர்களுக்கு இந்த அன்னை வாழ்வில் எல்லா வெற்றிகளையும் அளிக்கும் சக்தி தேவியாவார்.

வாழ்வில் வெற்றி பெற சொல்லுவோம் ஓம் ஐம் ஹ்ரீம் ஸ்ரீம் ஸ்வர்ண காமக்ஷயை நமஹ:

ஸ்ரீ குருஜியின் அம்ருத வாணி:

- ❖ ஒரு இளம் பக்தரை வைத்துக்கொண்டு அனைவருக்கும் ஸ்ரீ குருஜி கூறியது : என்னை போன்ற குருமார்கள் ஒவ்வொரு பக்தருடைய நலனிலும் அக்கறைகொண்டுள்ளோம்.
- ❖ நான் பார்த்துக்கொள்கிறேன் என்பது வெறும் வார்த்தைகள் அல்ல அந்த கைகளை உயர்த்தி சொல்லும்போது கண்ணுக்கு தெரியாத அந்த பக்தர்களின் கர்மாவை நாங்கள் ஏற்கிறோம்.
- ❖ குருமார்கள் பொதுவாக பேசிக்கொண்டே இருக்கும்போது அதில் குறிப்பிட்ட பக்தர்களுக்கு அவசியமான ஒரு ஸூக்ஷ்மமான செய்தி இருக்கும். அதை புரிந்து செயல்படுவது பக்தர்களின் கடமையாகும்.

தெரிந்த மஹான் தெரியாத தகவல்- குழந்தையானந்த ஸ்வாமிகள்

குழந்தை வரம் வேண்டிய திரிபுரசுந்தரி- ராமசாமி தம்பதியருக்கு சுமார் 300 வருடம் முன்பு மதுரை மீனாக்ஷி தேவி அளித்த சீலர் ஸ்ரீ குழந்தையானந்த ஸ்வாமிகள். பிறந்தவுடன் அழவில்லை தாய் பாலும் குடிக்கவில்லை பெற்றோர்கள் குழந்தையை மீனாட்சி அன்னைக்கு அர்பணித்தவுடன் குழந்தை இயல்பானது.

அப்படி பிறந்த ஸ்வாமிகள் சிறுவயது முதலே அன்னையின் அருளால் பல்வேறு சித்து அதிசயங்களை பக்தர்களுக்கு செய்து அவர்கள் வாழ்க்கையில் விளக்கேற்றினார் இவர் குழந்தை போல் மழலை மொழியில் பேசியதால் இவரை குழந்தையானந்த ஸ்வாமிகள் என்று கூறுவதுண்டு, சுமார் 250 வருடங்கள் வாழ்ந்த மஹான் இவர். (தொடரும்).